

# 上海海关今年查获毒品走私进境案 32 起 超九成来自快件邮递渠道

查获毒品海洛因的成功经验,在快件通关管理系统中新增相应风险参数设置,11月20日即成功在来自马来西亚发往浙江义乌的塑料玩具中成功查获毒品海洛因947.7克,11月29日和30日连续在来自马来西亚快件中查获毒品海洛因。

## 不要轻易替人收件

这些走私毒品案件中,走私分子往往不直接收这些藏有毒品的快件,而是找人代替收件,再从替人手中收件,因此替人收件者往往在不知情的情况下沦为走私分子的“工具”。为此,海关呼吁广大市民尤其是青少年要提高警惕,不要轻易代收别人的快件,更不要替别人转寄邮件。

本报讯(记者 郭剑峰 通讯员 金懿)记者从上海海关昨天举办的“禁毒有我,志愿者在行动”主题活动中获悉,今年以来上海海关共查获毒品走私进境案件32起,查获海洛因、大麻、可卡因等各类毒品5万余克;其中仅11月份,上海海关就在快件渠道连续查获毒品案件7起,缴获海洛因、可卡因、大麻逾5600克。

今年以来,上海口岸毒品走私呈现从旅客行李藏毒到快件邮递渠

道的转变。快件和邮递渠道走私毒品具有便于隐藏收发货人真实情况、物流成本较低、便于夹藏等特点。今年上海海关查获的毒品案件九成以上来自快件邮递渠道。

## 快件藏毒包装精良

贩毒集团在海关持续打压下屡屡受挫,不断尝试不同的快递承运公司和快递路线,企图逃避海关监管。今年上海海关查获的涉毒快件

收件地址涉及苏、浙、皖等地区,但在案件查缉中发现,毒品的最终收货地多为南方,可见毒品走私团伙在持续打压下迂回作业。除了以往常见的手提包藏毒、服装藏毒外,今年上海快件渠道在3月16日和10月25日分别查获儿童电子书和外语学习书的纸皮内衬藏匿毒品;11月20日查获利用儿童玩具模型和压面机全密封塑胶浇筑底座藏毒案件。毒品夹藏部位都包装严密,制作精良,

在查验过程中均需对实物进行破坏性开拆。

针对这些新特点,上海海关继续加大毒品走私进境打击力度,重点研判当前毒品走私进境的各种要素,及时设置并动态调整相关风险预警参数。在11月连续查获的7起案件中,5起为通过风险参数直接命中而发现线索。11月16日,上海海关借鉴兄弟海关在来自马来西亚申报品名为“玩具”的快件中

## 上午庭审

本报讯(记者 江跃中 通讯员 汤峥鸣)租下豫园附近的一处居民住宅,湖南来沪人员谭某与妻子廖某和小舅子阿志(化名)合伙做起了销售假冒世界名牌手表、皮包的生意。今年3月,警方在该处房屋内当场查获假冒LV、GUCCI等注册商标的手表、皮包等335件,价值达956万余元。今天上午,黄浦区法院开庭对本案作出一审判决,3人因犯销售假冒注册商标的商品罪,被分别判处有期徒刑1年6个月至缓刑6个月,并各处罚金2万元至3000元。

谭某是湖南人,2年前曾因犯销售假冒注册商标的商品罪被黄浦区法院判处有期徒刑1年3个月,缓刑1年3个月。缓刑考验期刚过没多久,谭某又开始重操旧业,这次他还把妻子和小舅子一同拉下了水。

今年2月,廖某租下本市南马路一幢民宅的二楼,随后三人共同出资购进假冒注册商标的商品在该处进行销售。三人分工明确,谭某负责在外拉客,阿志负责与顾客谈价

## 民宅里查获假名牌近千万

### 三被告人上午分别获刑

钱、收钱等日常经营管理,廖某也经常到店帮忙销售。

3月25日,公安人员在上述地点,当场查获标注LV、GUCCI、CHANEL、TAG HEUER等注册商标的手表、包、皮夹等商品共计335件,并当场抓获阿志。据当时正在该处选购商品的一名外籍游客证实,当天他在城隍庙游玩时,被一女子带到附近的一处房间内并向其推销假冒注册商标的商品。

不久,公安人员在一家棋牌室内将谭某抓获归案。同日,廖某接到电话通知后,至公安机关投案自首。经鉴定,查获的上述商品均为假冒注册商标的商品。335件商品中,除37件因无对应款式型号或未明确价格无法鉴定外,其余298件假冒商品,合计价值956万余元。

法院审理后认为,三名被告人明知是假冒注册商标的商品仍予以销售,金额数额巨大,其行为均已构成销售假冒注册商标的商品罪,其中谭某和阿志系主犯,廖某系从犯。鉴于三名被告人已经着手实行犯罪,由于意志以外的原因而未得逞,系犯罪未遂,依法可比照既遂犯减轻处罚。

## 明明儿女双全 却称只有独子

### 员工骗领独生子女费遭解雇 要求公司赔偿诉请被驳回

明明儿女双全,却谎称膝下只有独子,甚至使用假证向公司申领独生子女费。但因为贪小便宜,这名员工被公司解雇。近日,浦东新区法院作出一审判决,驳回员工刘某要求赔偿金的诉讼请求。

2011年7月,刘某应聘到浦东金桥一家香精公司的日化香精部担任操作工,劳动合同期限为2011年7月1日至2014年6月30日。入职时,公司要求提交员工信息登记表。除配偶外,刘某在“家庭成员”一栏中只填写了2003年出生的儿子的相关信息,并附上了伪造的《独生子女父母光荣证》复印件。

其实,刘某不仅有儿子,还有一名女儿。他这么做的目的,是为了向公司申领独生子女费。公司为此共向刘某发放了17个月的独生子女费510元。然而当公司在获悉刘某谎报独生子女的情况后,于2012年6月15日解除了和他的劳动合同,并追回510元独生子女费。

刘某觉得自己的行为虽有不当,但还没严重到可以解除劳动合同。6月27日,他申请劳动仲裁,要求公司支付违法解除劳动合同赔偿金6730元,但未获支持,后又向法院起诉。

公司认为,公司《员工手册》明确规定,员工有“损害公司利益的各种欺骗行为的”,公司将解除劳动合同,并不给予任何经济补偿。刘某入职时签收了《员工手册》,表明他同意和接受其中条款,因此不同意他的诉讼请求。

法院认为,根据法律规定,用人单位通过民主程序制定的规章制度,内容不违反相关法律规定,并已向劳动者公示的,可以作为人民法院审理劳动争议案件的依据。刘某为谋取私利,在申领独生子女费的问题上欺瞒,不仅违反了用人单位的规章制度,也违反了劳动者对用人单位应尽的忠诚义务,公司与刘某解除劳动合同,合法有据。

## 恋爱谈崩男子起诉讨要购手机款

### 经法院调解前女友的朋友偿还债务

男子小金今年30岁,今年一次偶然的在网上与小自己3岁的女子小晴相识,双方互有好感。在交往的过程中,小金得知小晴看中iPhone4S手机,但是苦于囊中羞涩,一直没

能购买。今年5月,为表示爱慕之情,小金表示愿意借钱给小晴用于购买iPhone4S手机,双方还写了欠条,约定一个月后归还。然而,在此后的一个月交往中,两人对对方非常不满,并很快闹翻。欠款归还日期一到,小金就找上门来讨要借出的4980元。

在追讨无果下,小金起诉至徐汇区法院。在法官调解下,小晴同意8月份还款。但由于其暂无工作,无还款能力,日前,在执行庭法官的催讨下,小晴的朋友为其偿还了债务。

## 驾宝马越野车出入小区太惹眼 女老板遭保安劫杀被抢4万元

田红 图



本报讯(记者 孙云)贵州女老板杨女士为了照顾在上海读大学的女儿,在高校附近的浦东秀沿路某小区购买了一套房屋。然而,就在新房装修完工之际,杨女士驾驶的宝马越野车太惹眼,竟招来一场杀身之祸——小区保安李某伙同曾做过保安的朋友陈某,在小区车库中将杨女士劫杀,掠走她准备支付给装修队的4万元尾款和宝马车。最近,持刀刺死杨女士的陈某被浦东新区法院判处死刑,李某因为作案时尚未成年,被法院以抢劫罪判处有期徒刑15年。

案发次日上午,浦东秀沿路某小区的保洁员在清扫地下车库时发现地上有血迹,顺着血迹,在车库通道尽头的地下室角落里看到一个女子倒在血泊中。民警接报后赶到现场发现,死者是小区业主——46岁的贵州女老板杨女士,她进入小区时驾驶的宝马越野车也不知所终。警方推测,杨女士生前遭到抢劫,继而在案发当晚失踪的小区保安李某及其朋友陈某具有重大作案嫌疑。次日,李某和陈某在杭州被抓获。

据两人到案后交代,李某以及在其宿舍借住的朋友陈某都有好逸恶劳的毛病。作案前,陈某觉得临近春节要回家过年,两手空空,脸上无光,便向李某提出想“捞一票”。李某“献计”说,一连几天,他都看见杨女士独自在晚上驾车来到小区,估计驾驶这种豪车的业主身上都会带很多钱,且其孤身一人最适合下手。

于是,案发当晚,两人守候在地下车库,陈某还特意锁住了地下车库通往电梯的通道门。杨女士下车后发现通道门被锁,便呼唤在附近徘徊的李某来开门。李某上前不由分说捂住杨女士的嘴,伸手夺包,陈某也赶来帮忙。杨女士奋力挣扎呼救,咬伤陈某的手指,并吓唬他们说“我丈夫就在后面”。陈某冲动之下拔出水果刀,连刺十几刀,致杨女士失血过多身亡。

随后,两人带着“意外收获”的4万元现金,驾车逃离上海,半途中将发生故障的宝马越野车丢在嘉兴的一条小马路上,乘车前往杭州投奔朋友。次日,两人即在杭州落网。

**五菱宏光 —— 来自通用汽车全球技术**

**五菱宏光 增配不加价, 还送交强险!**

第十五届五菱汽车暖气系统检测检修活动正在进行中

活动日期: 12月1日 — 12月31日 [www.shwuling.com](http://www.shwuling.com)

上海五菱汽车销售有限公司 上海康桥康安路818号 电话: 58123508 13918725050  
 连锁销售服务店 康桥店 58128722 闵行店 64909056 金山店 57381557 嘉定店 69171950 奉贤店 67106773  
 松江店 57688950 沪南店 68121868 崇明店 59682173 青浦店 69211857 惠南店 68014617 宝山店 56869139